
■調査概要
■調査目的　：2022年6月24日～6月30日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2022年6月24日～6月30日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,166 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1124 2103 1005 934 5,166

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 133 247 2061 144 642 133 1006 280 120 397 5,163 ※海外在住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1214 725 1,939 342 311 180 273 129 704 1,939

2022年7月

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （6月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の6月末時点での内々定率は79.9.％（前年比6.4pt増）

◆未内々定者が、現在就職活動で困っていることは「面接を通過できない」が最多

「キャリアセンターの活用」「頻出質問に対して事前に準備」「経験値を上げる」などの対策が重要

◆内々定後、入社意思の高い企業から受けたフォローで最も多かったのは「人事とのWEB面談」

「複数の社員との座談会や交流会」、「内定者間の座談会や交流会」などは対面形式が増加

◆不安が最も軽減された内々定フォローは「人事との面談」が前年同様最多に

面談で話したことで不安が解消した内容は「具体的な業務内容」のほか「待遇」など

◆入社後の配属に関する希望は、「勤務地・職種ともに自分で判断して選びたい」が最多

「職種は適性をみて会社判断してほしい」という学生も3割近くに
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【TOPICS】
◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の6月末時点での内々定率は79.9.％（前年比6.4pt増）。

2023年卒業予定の大学生・大学院生の、6月末時点での内々定率は79.9％（前年比6.4pt増）、平均内々定保有社数は2.4社（前

年比0.2社増）であり、5月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに前年比増となった【図1】【図2】。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施

1.5 1.7 1.9 2.1 2.3 2.4

1.4 1.5

1.7

2.0 2.1
2.2 

2.2 
2.2 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 22年卒

（社）

【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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◆未内々定者が、現在就職活動で困っていることは「面接を通過できない」が最多。

「キャリアセンターの活用」「頻出質問に対して事前に準備」「経験値を上げる」などの対策が重要。

現在、就職活動で最も注力して行っていることについて、未内々定者の回答では「面接」が42.0％で最多となった。【図3】 こ

れから内定獲得を目指している学生の多くも面接に臨んでおり選考を順調に進めていると推察できるが、未内々定者に対し

て行った「現在、就職活動で困っていること」（複数回答）という質問でも、「面接を通過できない」が48.6％で最も多い回答と

なった。【図4】 多くの未内々定者が、面接を課題を感じていることがわかった。
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【図4】 現在、就職活動で困っていること（未内々定者）
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【図3】 現在、就職活動で最も注力して行っていること（未内々定者）
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文系女子 キャリアセンターの方との練習では自分の想定外の質問が来ることが多くて本番の対策ができたから。

文系女子
学校の面接対策などをフル活用したため。また、志望度の低い企業にもエントリーし、面接の経験値を
上げたことも内々定に繋がったと感じるため。

文系男子
元々口下手だったため、キャリアセンターや就活セミナーの面接対策講座で自分の話したい内容をしっ
かりまとめられるようになったため。

文系女子
どうしても「結論ファースト」で話しをするのが苦手で、普段から友達と話しをするときでもそういったこと
を意識して話しをするように心がけていたりなど対策していたから。

事前に面接練習を行なったり、頻出質問について対策しておくことで本番で焦らずにしっかりと受け答え
ができたため。

理系女子
面接を想定した対策としては、質問リストを約30個ほど作る、それに対応する答えをあらかじめメモ、運
転中、シャワー中、歯磨き中などのすき間時間に、面接を想像する、などを行っていた。

文系男子

「何を聞かれるか」や「質問に咄嗟にうまく回答できるか」などの、面接に対する不安感が当初強かった
のですが、回数を重ねる中でどのようなことが聞かれるかについて、おおよその予測ができるように
なっきてました。従って、それに対する回答を事前に準備しておくことで、面接当日はうまく立ち回れたと
思います。就職活動においては、面接の事前対策がとても大切だと思います。

文系女子

「2023年卒大学生活動実態調査（6月15日）」（調査期間：2023年6月10日～6月15日）において、内々定を得た学生に対し、自

身の内々定獲得につながったと思う活動をきいたところ「面接対策」を選択した学生が24.4％となったが、面接対策を選んだ

理由の中には、「キャリアセンターの方との練習では自分の想定外の質問が来ることが多くて本番の対策ができたから」や、

「頻出質問について対策しておくことで本番で焦らずにしっかりと受け答えができた」、「回数を重ねる中でどのようなことが聞

かれるかについて、おおよその予測ができるようになっきてました」などの回答があった。【図5】 キャリアセンター等の模擬面

接や面接対策講座を利用したり、多くの面接を受け回数をこなすことで経験値をあげるといった事前準備は、これから内々定

獲得に向けて現在面接を受けている学生やこれから面接を受ける学生にとっても有用な対策となると思われる。

【図5】 内々定獲得につながったと思う活動として「面接対策」を選択した理由（内々定者限定）

※2023年卒大学生活動実態調査（6月15日）より
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◆内々定後、入社意思の高い企業から受けたフォローで最も多かったのは「人事とのWEB面談」。

「複数の社員との座談会や交流会」、「内定者間の座談会や交流会」などは対面形式が増加。

内々定を得た学生を対象に、入社意思の高い企業から内々定後に受けたフォロー（内々定フォロー）について聞いたところ、

最も多かった回答は前年同様「人事との面談（WEB）」で30.0％だった。【図6】 感染症対策の意味の他に、オンラインであれ

ば学生の希望等必要に応じて複数回実施することも手軽にできることなどから、内々定フォローの手段として定着しているよ

うだ。

また、「人事との面談（対面）」が前年比3.0pt増、「複数の社員との座談会や交流会（対面）」が前年比4.7pt増、「内定者間の

座談会や交流会（対面）」が前年比9.6pt増、「社内見学・工場見学（対面）」が前年比4.6pt増など、いづれも対面での内々定

フォロー実施の割合も前年より増えている。新型コロナウイルス感染症の影響がまだ大きかった22年卒に比べて対面での実

施が増えていることと、複数社員や内々定者間との座談会・交流会など、複数名かつ対面でコミュニケーションを行う内々定

フォローについても、感染拡大防止策などを講じたうえで徐々に実施できるようになってきているようである。
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【図6】 内々定後、入社意思の高い企業から受けたフォロー

ｃ

◆不安が最も軽減された内々定フォローは「人事との面談」が前年同様最多に。

面談で話したことで不安が解消した内容は「具体的な業務内容」のほか「待遇」など。

また、入社意思の高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたものを1つ選択してもらったものが【図6】であ

り、前年同様「人事との面談（WEB）」が最も多く、「人事との面談（対面）」と合わせて人事面談が最も割合が大きくなった。

さらに不安が解消されたものとして「面談」を選択した学生を対象に、面談でどのような内容を話したことで不安が解消され

たかを回答してもらったものが【図7】である。前年同様、「具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）」がもっとも多く

55.1％で、「待遇（給与・福利厚生等）について」（34.0％）、「適性について（内定に至った理由や選考のFBなど）」25.4％などが

続いている。「2023年卒大学生活動実態調査（3月1日）」（調査期間：2023年3月1日～3月3日）にて、企業選択のポイントとし

て「福利厚生が充実している」「待遇面（給与、休日休暇制度を含む）が良い」などを選ぶ学生が多かったことから、入社後直

近で担当する可能性のある具体的な業務内容はもちろん、待遇面に関する情報などを面談で確認することで、入社先への不

安が軽減される学生が多いようだ。

ｃ

ｃ

ｃ
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【図7】 内々定後、入社意思の高い企業から受けたフォローで、最も不安が軽減されたもの（単一回答）
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【図8】 何を話したことで不安が軽減されたか （不安が解消されたフォローで「面談」を選択した学生）

ｃ
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◆入社後の配属に関する希望は、「勤務地・職種ともに自分で判断して選びたい」が最多。

「職種は適性をみて会社判断してほしい」という学生も3割近くに。

勤務地、職種といった入社後の配属先の決定に関して、自身で判断して決めたいか会社に適性を見て判断してもらいたいか

を聞いたところ、最も多かったのは「勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選びたい」で54.9％だった。【図9】 多くの学生

が勤務地や職種に関して自身で判断して決定したいと希望している一方、次いで多かったのは「勤務地は自分で選びたいが、

職種は適性をみて会社に判断してほしい」で30.8％だった。文理別でもほぼ同様の傾向が見られた。

新入社員の配置については、入社後あるいは入社直前に企業側により決定されることが多く、このことに対する学生の不安

を表すものとして「配属ガチャ」という言葉が取りざたされることもあった。職種に関しては、自己分析や職種研究などを入念に

進めて自分なりに適性を見極めていくなかで、配属先についても自分自身で決定したいという希望が多くなったと考えられる。

一方、実際のところ自分にどのような適性があるのかを自分自身で判断することの難しさもあるため、仕事軸で就職活動を行

うことの難しさを感じ、職種に関しては会社側に客観的に判断してもらいたいという学生が一定数存在している可能性もある。

上述（【図8】）で、具体的な業務内容を面談で話すことで不安が軽減されたという結果があったが、職種を自分で選びたい学

生、会社に判断してほしいと考える学生のいずれにとっても、入社後の業務内容や職種に関する情報提供は重要となってくる。

勤務地については、学生のライフスタイルへの考え方の変化（共働き志向など）に伴い、自身で決定したいという意識が強い

ようである。

※「2023年卒大学生のライフスタイル調査」（調査期間：2021年11月26日～12月22日）、男子学生で約6割、女子学生で7割超

が「夫婦共働きが望ましい」と回答【図10】

※「2023年卒大学生就職意識調査」（調査期間：2022年12月1日～2023年3月20日）、「行きたくない会社」で「転勤の多い会社」

が第3位となった【図11】
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勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選びたい

勤務地は自分で選びたいが、職種は適性をみて会社に判断してほしい

職種は自分で選びたいが、勤務地は適性をみて会社に判断してほしい

勤務地も職種も、適性を見て会社に判断してほしい

【図9】 入社後の配属先（勤務地・職種）に関する考え方として、一番近いもの
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主に相手の収入のみで

生活するのが望ましい

結婚せず

自分の収入のみで

生活するのが望ましい

【図10】 結婚後の仕事に関してどのように考えているか（※2023年卒大学生のライフスタイル調査）
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歯車になりそうな会社

【図10】 行きたくない会社（※2023年卒大学生就職意識調査）

「転勤の多い会社」が第3位

に（26.6％）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定か

５． 6月末回答者の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) 現在、就職活動で困っていることはどんなことか（複数回答）
(4) (3)で回答したもののうち、最も困っていることはどれか
(5) 内々定後、入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）
(6) 内々定後、入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの
(7) 【(6)で「面談」を選択した学生】何を話したことで不安が軽減されたか
(8) 入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考えとして、一番近いもの

■調査概要

■調査目的　： 2022年6月24日～6月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2022年6月24日～6月30日
■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 5,166 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1,124 2,103 1,005 934 5,166

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 133 247 2,061 144 642 133 1,006 280 120 397 5,163 ※海外在住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,214 725 1,939 342 311 180 273 129 704 1,939

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,166 1,124 2,103 1,005 934
23年卒 79.9% 77.0% 75.4% 87.0% 84.4%

22年卒 73.5% 71.5% 66.9% 80.9% 79.6%
21年卒 65.1% 62.5% 56.1% 74.3% 72.7%
20年卒 74.4% 70.7% 69.7% 80.4% 83.3%
19年卒 76.3% 74.3% 71.7% 82.7% 79.7%

前月比 +14.4pt +15.0pt +16.1pt +13.0pt +12.5pt
前年比 +6.4pt +5.5pt +8.5pt +6.1pt +4.8pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 133 247 2,061 144 642 133 1,006 280 120 397
23年卒 70.7% 80.5% 80.4% 83.9% 80.1% 82.0% 77.6% 85.0% 82.6% 79.5%

22年卒 64.2% 70.8% 73.4% 72.1% 76.9% 81.6% 72.7% 72.3% 77.4% 73.0%
21年卒 59.4% 65.6% 63.2% 71.6% 70.8% 72.7% 59.0% 62.9% 73.1% 60.6%
20年卒 66.4% 73.3% 73.9% 69.3% 76.3% 82.7% 72.2% 81.1% 70.9% 72.5%
19年卒 76.4% 75.1% 74.7% 79.3% 76.6% 80.0% 76.7% 76.4% 78.9% 73.4%

前月比 +7.1pt +15.8pt +15.2pt +16.7pt +12.8pt +5.9pt +12.9pt +19.2pt +12.3pt +18.9pt
前年比 +6.5pt +9.7pt +7.0pt +11.8pt +3.2pt +0.4pt +4.9pt +12.7pt +5.2pt +6.5pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,939 1,214 725 342 311 180 273 129 704
23年卒 86.0% 81.2% 93.5% 91.6% 79.5% 87.8% 92.0% 92.4% 81.7%

22年卒 80.4% 73.8% 89.4% 84.5% 73.6% 86.0% 86.6% 91.3% 75.1%
21年卒 73.5% 67.6% 83.5% 77.2% 72.1% 73.0% 79.0% 82.6% 69.0%
20年卒 81.5% 77.3% 87.1% 82.5% 81.3% 78.8% 84.0% 89.0% 77.7%
19年卒 81.4% 74.0% 90.9% 85.7% 81.5% 85.4% 84.0% 82.9% 75.8%

前月比 +12.7pt +12.8pt +11.6pt +11.3pt +6.6pt +10.6pt +16.1pt +8.5pt +16.6pt
前年比 +5.6pt +7.4pt +4.1pt +7.1pt +5.9pt +1.8pt +5.4pt +1.1pt +6.6pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

47.3%

65.5% 74.1% 79.9%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,100 864 1,582 868 786
1社 36.3% 33.0% 37.2% 40.0% 34.4%
2社 27.1% 25.5% 29.3% 26.2% 27.6%
3社以上 36.6% 41.6% 33.5% 33.9% 38.0%

2.4 2.6 2.3 2.4 2.4

＜22年卒　全体＞ ＜21年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,589 681 1,389 826 693 5,710 1,047 2,273 1,213 1,177
1社 41.4% 38.6% 42.3% 44.3% 40.0% 48.4% 44.5% 51.3% 48.9% 50.0%
2社 27.4% 26.9% 27.5% 26.6% 29.7% 27.0% 26.6% 26.0% 27.9% 27.1%
3社以上 31.2% 34.5% 30.2% 29.1% 30.3% 24.6% 28.8% 22.6% 23.2% 22.9%

2.2 2.4 2.1 2.1 2.2 1.9 2.1 1.9 2.0 1.9

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

70.9%

19.8%

9.3%

59.3%

21.0% 19.7%

52.6%

24.7% 22.7%

43.1%

27.3% 29.6%
37.4%

27.5%
35.0%36.3%

27.1%

36.6%
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30%
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90%
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1.4 1.5
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1.5
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1.9
2.1

2.3 2.4
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,090 860 1,580 868 782 3,651 692 1,412 839 708
建設 10.2% 10.1% 8.0% 12.8% 10.2% 11.0% 11.8% 8.8% 13.2% 9.5%
製造 （建設除く） 44.7% 37.1% 30.3% 63.5% 54.9% 42.0% 32.4% 27.8% 62.5% 52.1%
商社 7.0% 10.3% 8.5% 2.9% 4.7% 6.0% 10.5% 6.6% 1.8% 3.2%
小売 6.5% 8.8% 9.7% 1.8% 3.8% 9.1% 12.7% 13.7% 1.9% 6.1%
金融 11.1% 16.9% 17.4% 2.8% 2.0% 11.1% 16.5% 18.6% 2.1% 2.0%
ソフトウエア ・通信 17.9% 17.8% 16.6% 20.9% 15.0% 16.2% 14.7% 17.7% 17.6% 13.8%
サービス ・インフラ 34.0% 37.7% 42.3% 21.0% 33.9% 32.7% 35.3% 42.1% 19.5% 33.5%
マスコミ 3.6% 4.4% 6.4% 1.2% 0.9% 2.9% 4.3% 4.0% 1.1% 1.4%
官公庁・ 公社・団体 3.0% 4.5% 3.3% 1.6% 1.8% 2.6% 3.0% 3.0% 1.5% 2.7%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 33.5% 3.5% 8.0% 1.7% 17.5% 36.3% 2.0% 0.5%

3月末 11.2% 35.4% 5.2% 7.0% 2.2% 20.2% 36.2% 2.7% 0.7%

4月末 11.8% 39.0% 5.4% 7.8% 5.1% 18.9% 33.8% 1.9% 0.8%

5月末 10.9% 39.9% 6.8% 7.8% 7.8% 18.0% 34.7% 2.5% 1.8%

6月末 10.2% 44.7% 7.0% 6.5% 11.1% 17.9% 34.0% 3.6% 3.0%
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10%

20%

30%

40%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,051 852 1,558 866 775 3,631 689 1,400 838 704
建設 6.0% 4.9% 4.3% 8.1% 8.0% 7.6% 6.5% 5.8% 10.6% 8.0%
製造 （建設除く） 35.7% 25.5% 20.9% 56.2% 48.5% 34.8% 23.8% 19.1% 56.9% 46.7%
商社 3.5% 5.0% 4.4% 1.4% 2.6% 3.4% 6.2% 3.4% 1.2% 1.8%
小売 3.1% 4.1% 4.7% 1.0% 1.7% 5.3% 8.0% 7.8% 1.0% 2.8%
金融 8.6% 13.3% 13.7% 1.8% 1.2% 8.7% 12.8% 15.0% 1.6% 1.1%
ソフトウエア ・通信 13.8% 13.5% 12.6% 16.4% 11.7% 12.2% 11.0% 12.9% 13.7% 10.5%
サービス ・インフラ 23.5% 26.3% 30.3% 12.9% 23.9% 23.2% 25.3% 29.9% 12.4% 25.7%
マスコミ 3.2% 3.9% 6.0% 1.0% 0.5% 2.3% 3.2% 3.4% 0.8% 1.3%
官公庁・ 公社・団体 2.5% 3.5% 3.1% 1.0% 1.9% 2.5% 3.2% 2.8% 1.8% 2.0%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 9.8% 32.0% 2.3% 5.9% 1.6% 16.3% 29.6% 1.8% 0.8%

3月末 9.1% 33.3% 2.6% 4.7% 2.6% 16.9% 27.9% 2.1% 0.8%

4月末 8.3% 34.5% 3.9% 5.2% 4.1% 15.9% 25.6% 1.6% 1.0%

5月末 7.6% 34.0% 3.8% 4.5% 6.3% 14.7% 25.6% 2.1% 1.3%

6月末 6.0% 35.7% 3.5% 3.1% 8.6% 13.8% 23.5% 3.2% 2.5%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,057 854 1,570 862 771 3,627 688 1,400 835 704
～49人 2.2% 2.1% 3.5% 1.4% 1.3% 2.3% 2.3% 3.5% 0.8% 2.4%
50～99人 4.8% 5.3% 7.0% 2.4% 4.0% 4.8% 5.8% 6.4% 2.5% 3.6%
100～299人 16.7% 16.9% 21.0% 14.0% 12.8% 14.2% 15.1% 17.2% 10.7% 12.6%
300～499人 12.0% 12.9% 13.4% 9.0% 12.8% 11.0% 11.2% 12.6% 9.0% 11.4%
500～999人 14.3% 15.3% 13.6% 13.9% 14.7% 14.1% 13.5% 14.1% 14.5% 14.8%
1,000～2,999人 20.9% 22.4% 19.0% 19.6% 24.1% 21.5% 21.9% 20.2% 22.3% 21.7%
3,000～4,999人 8.5% 7.1% 8.0% 9.9% 9.9% 9.2% 10.3% 8.0% 9.7% 8.5%
5,000人以上 20.4% 18.0% 14.5% 29.7% 20.4% 22.9% 19.8% 17.9% 30.5% 25.0%

2.0% 2.2% 2.1% 2.3% 2.2%
4.4% 3.8% 4.5% 4.4% 4.8%

9.6% 14.2% 14.5% 17.0% 16.7%

10.3%
11.2% 11.6%

13.0% 12.0%
14.4%

14.7% 15.4%
15.2% 14.3%

24.6%
23.6% 21.6%
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10.4% 9.6%
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8.5%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,055 853 1,566 863 773 3,623 687 1,402 832 702
第一志望 48.1% 46.3% 45.1% 54.2% 46.4% 42.3% 38.9% 38.7% 51.6% 39.3%
第二志望 20.6% 20.0% 20.3% 21.4% 21.1% 21.2% 23.3% 20.8% 19.2% 21.2%
第三志望 8.8% 10.1% 9.5% 6.7% 8.4% 9.5% 11.1% 9.6% 7.9% 8.7%
それ以外 22.5% 23.6% 25.2% 17.6% 24.1% 27.1% 26.8% 31.0% 21.3% 30.8%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,063 853 1,567 865 778 3,630 685 1,402 837 706
十分満足している 56.1% 53.8% 50.7% 64.2% 56.9% 54.1% 50.9% 49.2% 62.7% 54.4%

32.4% 32.6% 35.5% 27.1% 35.7% 33.5% 36.4% 35.2% 28.6% 33.1%
どちらともいえない 6.9% 8.2% 8.2% 5.4% 4.2% 7.5% 8.8% 8.9% 5.0% 7.1%

3.4% 4.3% 3.9% 2.4% 2.2% 3.3% 2.8% 4.6% 2.4% 3.8%
1.2% 1.1% 1.7% 0.9% 0.9% 1.5% 1.2% 2.1% 1.3% 1.6%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

37.8%
44.3% 47.7% 51.9% 56.1%

36.8%
34.5%

33.4%
34.2%

32.4%

13.3%
11.3% 10.3%

8.0% 6.9%7.6% 6.7% 5.8% 4.4% 3.4%4.5% 3.1% 2.8% 1.6% 1.2%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,053 852 1,564 861 776 3,632 690 1,405 836 701
参加した 37.4% 36.0% 34.9% 40.2% 40.1% 33.8% 31.7% 27.9% 40.1% 37.9%
参加していない 62.6% 64.0% 65.1% 59.8% 59.9% 66.2% 68.3% 72.1% 59.9% 62.1%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,005 848 1,535 855 767 3,612 687 1,394 831 700
既に全ての企業に伝えた 66.3% 60.5% 61.3% 76.3% 69.6% 63.9% 57.9% 56.0% 76.3% 68.7%
一部の企業にのみ伝えた 13.5% 15.6% 14.7% 10.2% 13.2% 13.2% 17.3% 14.2% 8.8% 11.0%
まだ伝えていない 20.2% 23.9% 24.0% 13.6% 17.2% 22.9% 24.7% 29.8% 14.9% 20.3%

82.5%
77.6%

59.5%

48.5%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

89.6%
90.0%

84.9%

93.7%
90.5%

87.3%

79.5%
78.5%

73.6%

77.0%

66.8%
60.7%64.8%

59.1%
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15.0%14.9%
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12.0%

14.1%12.4%
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2.0%
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20.4%
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31.4%
38.1%52.0%55.6%53.6%41.4%

54.0%61.3%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜全体＞
23年卒 22年卒 前年比

回答数 4,085 3,644 －
内々定先に満足したので終了する 72.6% 69.3% +3.3pt
内々定先に不満だが活動は終了する 4.1% 4.2% -0.1pt
内々定先に不満なので続行する 7.3% 7.7% -0.4pt

15.0% 17.7% -2.7pt
その他 1.1% 1.0% +0.1pt

23.4% 26.4% -3.0pt
活動終了 76.7% 73.5% +3.2pt

20.1% 26.5% -6.4pt
保有継続 18.7% 19.4% -0.7pt
活動終了 61.3% 54.0% +7.3pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜22年卒＞
＜文理男女別＞ 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 861 1,576 867 781 690 1,410 835 709
内々定先に満足したので終了する 69.5% 66.8% 80.6% 75.7% 65.1% 61.8% 79.8% 73.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 4.9% 2.9% 4.5% 4.1% 4.2% 3.2% 5.7% 3.5%
内々定先に不満なので続行する 8.7% 8.9% 5.1% 5.4% 7.8% 11.1% 4.4% 7.1%

15.3% 20.6% 9.1% 13.7% 22.2% 22.8% 9.1% 14.7%
その他 1.6% 0.9% 0.7% 1.2% 0.7% 1.1% 1.0% 1.3%

25.6% 30.4% 14.9% 20.3% 30.7% 35.0% 14.5% 23.1%
活動終了 74.4% 69.7% 85.1% 79.8% 69.3% 65.0% 85.5% 77.0%

23.0% 24.6% 13.0% 15.6% 28.5% 33.1% 19.1% 20.4%
保有継続 19.7% 22.9% 13.0% 17.1% 22.0% 23.4% 11.7% 18.4%
活動終了 57.3% 52.6% 74.0% 67.4% 49.5% 43.5% 69.2% 61.3%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +4.4pt +5.0pt +0.8pt +2.2pt
内々定先に不満だが活動は終了する +0.7pt -0.3pt -1.2pt +0.6pt
内々定先に不満なので続行する +0.9pt -2.2pt +0.7pt -1.7pt

-6.9pt -2.2pt ±0.0pt -1.0pt
その他 +0.9pt -0.2pt -0.3pt -0.1pt

-5.1pt -4.6pt +0.4pt -2.8pt
活動終了 +5.1pt +4.7pt -0.4pt +2.8pt

未内々定 -5.5pt -8.5pt -6.1pt -4.8pt
保有継続 -2.2pt -0.5pt +1.2pt -1.3pt
活動終了 +7.7pt +9.1pt +4.9pt +6.1pt

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜22年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,166 1,124 2,103 1,005 934 5,051 977 1,051 2,129 894
2.4% 2.4% 2.7% 1.7% 2.8% 2.7% 3.3% 2.6% 2.1% 2.9%

1～10社 50.9% 46.4% 43.6% 64.1% 54.0% 44.5% 39.8% 57.0% 38.7% 46.2%
11～20社 25.4% 27.8% 27.7% 20.4% 24.1% 27.5% 29.7% 23.5% 29.3% 25.4%
21～30社 12.2% 13.5% 14.6% 7.8% 11.9% 14.6% 15.1% 11.4% 16.9% 14.1%
31～40社 3.8% 3.8% 5.2% 2.0% 3.6% 4.8% 4.7% 3.0% 6.2% 4.9%
41社以上 5.3% 6.1% 6.2% 4.1% 3.6% 5.9% 7.4% 2.5% 6.9% 6.5%

選考受験社数（平均） 14.0 14.8 15.5 11.2 12.7 15.3 15.9 12.1 16.8 14.7

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,054 259 518 131 146
11.2% 9.7% 10.4% 12.2% 17.8%

1～10社 62.0% 62.5% 57.7% 70.2% 63.0%
11～20社 14.8% 15.4% 17.0% 10.7% 11.0%
21～30社 7.8% 6.6% 10.2% 6.1% 6.2%
31～40社 1.3% 1.2% 1.9% 0.8% 0.7%
41社以上 2.8% 4.6% 2.7% - 1.4%

選考受験社数（平均） 9.3 9.8 10.3 6.9 7.1

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 943 207 464 123 149
0.3% 0.5% 0.4% - -

1～10社 41.0% 42.5% 33.4% 47.2% 52.3%
11～20社 30.2% 33.8% 32.3% 22.8% 24.2%
21～30社 15.4% 15.0% 17.5% 13.0% 13.4%
31～40社 5.3% 3.9% 6.7% 4.9% 5.4%
41社以上 7.8% 4.3% 9.7% 12.2% 4.7%

選考受験社数（平均） 17.2 15.6 18.9 16.7 14.7

●活動終了 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,099 640 1098 738 623
0.1% 0.2% - 0.1% -

1～10社 50.1% 40.9% 41.3% 65.9% 51.8%
11～20社 27.3% 30.5% 30.5% 21.5% 27.1%
21～30社 12.8% 16.1% 15.4% 7.2% 13.0%
31～40社 4.2% 5.0% 6.3% 1.8% 4.0%
41社以上 5.5% 7.3% 6.5% 3.5% 4.0%

選考受験社数（平均） 14.7 16.7 16.6 11.0 13.7

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 920 930 1,237 936
13.3% 10.5% 15.8% 8.9%

1社 14.0% 24.1% 14.2% 27.3%
2社 17.7% 21.8% 16.0% 20.0%
3社 16.8% 18.2% 16.4% 14.5%
4社 10.1% 8.5% 10.0% 8.2%
5社 15.9% 8.1% 11.4% 11.0%
6社 3.6% 3.2% 4.3% 4.1%
7社 1.4% 1.0% 3.1% 1.3%
8社 1.3% 1.1% 1.4% 1.0%
9社 0.9% 0.3% 0.6% 0.2%
10社以上 5.0% 3.1% 6.8% 3.5%

3.2 2.7 3.5 2.9

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 225 457 116 122 203 457 123 147
15.1% 10.7% 11.2% 20.5% 7.9% 8.5% 17.9% 12.9%

1社 10.2% 14.4% 16.4% 21.3% 19.2% 26.0% 22.0% 34.0%
2社 15.6% 18.4% 19.8% 18.9% 22.7% 21.7% 22.8% 19.0%
3社 14.7% 21.0% 13.8% 13.1% 21.7% 18.2% 13.8% 15.6%
4社 9.8% 10.1% 12.1% 8.2% 7.4% 9.8% 8.9% 6.8%
5社 20.9% 12.5% 16.4% 10.7% 9.4% 8.1% 7.3% 6.1%
6社 4.9% 3.5% 1.7% 2.5% 5.4% 2.2% 2.4% 1.4%
7社 0.9% 2.2% 1.7% - 1.0% 1.1% 0.8% 0.7%
8社 0.4% 0.9% 3.4% 2.5% 0.5% 1.8% 0.8% 1.4%
9社 0.9% 1.3% - 0.8% 0.5% 0.4% - -
10社以上 6.7% 5.0% 3.4% 1.6% 4.4% 2.2% 3.3% 2.0%

3.6 3.3 3.3 2.4 3.1 2.7 2.5 2.3

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 2,227 528 1,062 315 322 2,489 -
エントリー（プレエントリー含む） 7.0% 9.3% 6.8% 4.1% 5.6% 7.4% -0.4%
エントリーシート提出 10.8% 9.3% 11.2% 14.0% 9.0% 11.7% -0.9%
個別企業セミナーに参加 7.1% 7.8% 8.4% 4.8% 5.0% 8.6% -1.5%
合同企業説明会に参加 3.3% 4.0% 2.0% 4.8% 3.4% 3.2% 0.1%
筆記試験、適性検査 4.7% 4.9% 4.6% 4.1% 5.6% 4.1% 0.6%
面接 53.4% 52.8% 55.6% 50.5% 52.2% 53.2% 0.2%
なにもしていない 10.8% 10.0% 9.3% 14.0% 12.7% 9.2% 1.6%
その他 2.8% 1.9% 2.1% 3.8% 6.5% 2.6% 0.2%

面接より前の段階 32.9% 35.3% 33.0% 31.8% 28.6% 35.0% -2.1%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,033 909 1,341 931
エントリー（プレエントリー含む） 10.5% 3.8% 10.6% 3.2%
エントリーシート提出 15.2% 5.8% 15.0% 7.0%
個別企業セミナーに参加 10.9% 4.5% 10.9% 6.6%
合同企業説明会に参加 4.3% 2.0% 4.5% 1.6%
筆記試験、適性検査 6.5% 3.2% 4.8% 3.9%
面接 42.0% 70.5% 45.4% 66.5%
なにもしていない 8.5% 7.6% 7.5% 8.4%
その他 2.1% 2.7% 1.3% 2.9%

面接より前の段階 47.4% 19.3% 45.8% 22.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 256 513 127 137 200 453 114 142
エントリー 13.3% 11.1% 5.5% 6.6% 5.0% 2.9% 1.8% 6.3%
エントリーシート提出 10.9% 17.9% 18.1% 15.3% 6.5% 4.6% 8.8% 3.5%
個別企業セミナーに参加 10.5% 13.5% 7.1% 8.0% 5.5% 4.0% 4.4% 3.5%
合同企業説明会に参加 5.5% 2.9% 4.7% 5.1% 1.5% 1.1% 5.3% 1.4%
筆記試験、適性検査 7.8% 6.0% 5.5% 5.1% 2.5% 2.4% 4.4% 5.6%
面接 42.6% 39.4% 45.7% 44.5% 70.0% 75.3% 66.7% 62.0%
何もしていない 7.8% 7.2% 11.0% 11.7% 7.5% 7.9% 5.3% 9.9%
その他 1.6% 1.9% 2.4% 3.6% 1.5% 1.8% 3.5% 7.7%

面接より前の段階 48.0% 51.4% 40.9% 40.1% 21.0% 15.0% 24.7% 20.3%

＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 273 696 194 178 200 473 108 150
エントリー 11.7% 9.8% 11.9% 7.9% 1.5% 3.6% 5.6% 4.0%
エントリーシート提出 16.1% 15.2% 12.9% 14.0% 5.0% 8.5% 8.3% 6.7%
個別企業セミナーに参加 9.2% 12.9% 10.8% 9.0% 5.5% 8.2% 6.5% 4.7%
合同企業説明会に参加 5.5% 4.3% 4.1% 2.8% 1.5% 2.5% - 0.7%
筆記試験、適性検査 3.3% 5.2% 4.1% 9.0% 5.0% 2.5% 2.8% 6.0%
面接 45.4% 45.5% 44.3% 46.6% 72.0% 64.3% 60.2% 64.7%
なにもしていない 8.1% 5.7% 9.8% 8.4% 7.5% 8.0% 10.2% 10.0%
その他 0.7% 1.3% 2.1% 2.2% 2.0% 2.3% 6.5% 3.3%

面接より前の段階 45.8% 47.4% 43.8% 42.7% 18.5% 25.3% 23.2% 22.1%

未内々定 内々定あり活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比
回答数 2,559 613 1,178 383 385 2,754 -
～99人 10.4% 10.8% 11.8% 6.3% 11.2% 9.0% 1.4%
100～299人 22.5% 20.7% 26.1% 23.0% 15.8% 21.0% 1.5%
300～499人 13.8% 15.3% 13.8% 10.4% 15.1% 14.2% -0.4%
500～999人 14.9% 15.5% 15.0% 12.8% 16.1% 15.5% -0.6%
1,000～2,999人 16.8% 17.6% 14.5% 20.4% 15.6% 16.4% 0.4%
3,000～4,999人 5.3% 5.7% 4.2% 6.3% 5.7% 5.8% -0.5%
5,000人以上 6.2% 4.9% 4.3% 11.5% 7.3% 7.1% -0.9%

10.1% 9.5% 10.1% 9.4% 13.2% 11.0% -0.9%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,026 928 1,332 938
～99人 12.6% 9.6% 11.5% 6.4%
100～299人 24.4% 21.3% 22.9% 19.4%
300～499人 13.4% 12.0% 14.3% 14.0%
500～999人 14.3% 17.0% 13.6% 16.9%
1,000～2,999人 13.1% 17.8% 13.9% 18.0%
3,000～4,999人 3.4% 6.4% 3.9% 6.9%
5,000人以上 4.6% 7.0% 5.0% 9.4%

14.2% 8.8% 15.0% 9.0%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 255 512 125 134 205 457 120 146
～99人 13.3% 13.1% 8.0% 14.9% 9.3% 10.5% 1.9% 11.6%
100～299人 21.2% 28.7% 26.4% 16.4% 21.5% 22.5% 21.7% 16.4%
300～499人 12.9% 13.7% 14.4% 12.7% 13.2% 12.5% 6.7% 15.1%
500～999人 15.3% 15.2% 9.6% 14.2% 18.0% 15.5% 17.5% 18.5%
1,000～2,999人 14.1% 11.3% 15.2% 12.7% 17.6% 16.4% 24.2% 13.7%
3,000～4,999人 3.9% 2.7% 3.2% 4.5% 7.8% 6.1% 5.0% 5.5%
5,000人以上 3.5% 2.7% 10.4% 6.7% 6.8% 6.3% 9.2% 6.8%

15.7% 12.5% 12.8% 17.9% 5.9% 10.1% 9.2% 12.3%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内々定あり活動継続

活動継続中だが選考中の企業はない
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,029 926 1,329 930
絞り込んでいる 32.1% 47.1% 26.8% 43.3%
ある程度絞り込んでいる 47.0% 40.0% 44.5% 36.9%
あまり絞り込んでいない 15.4% 10.0% 19.4% 11.3%
まったく絞り込んでいない 5.5% 2.9% 9.3% 8.5%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 255 511 128 135 203 458 119 146
絞り込んでいる 28.6% 29.4% 42.2% 39.3% 45.3% 43.0% 52.9% 56.8%
ある程度絞り込んでいる 49.8% 48.1% 42.2% 40.7% 36.5% 43.2% 42.0% 36.3%
あまり絞り込んでいない 16.5% 17.4% 10.2% 11.9% 13.8% 10.3% 5.0% 6.2%
まったく絞り込んでいない 5.1% 5.1% 5.5% 8.1% 4.4% 3.5% - 0.7%

未内々定 内々定あり活動継続
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,054 943 1,365 952
大いにある 5.4% 25.3% 5.0% 19.0%
少しある 14.6% 35.4% 12.7% 34.4%
どちらともいえない 26.9% 25.1% 24.2% 25.4%
あまりない 31.0% 11.4% 32.2% 17.2%
まったくない 22.1% 2.8% 25.9% 4.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 259 518 131 146 207 464 123 149
大いにある 6.2% 4.1% 6.9% 5.5% 30.9% 19.6% 26.0% 27.5%
少しある 13.9% 13.1% 14.5% 21.9% 33.8% 35.1% 39.0% 35.6%
どちらともいえない 27.8% 26.4% 26.0% 27.4% 23.2% 28.2% 22.8% 23.5%
あまりない 30.1% 33.4% 29.8% 27.4% 9.7% 14.0% 8.9% 10.7%
まったくない 22.0% 23.0% 22.9% 17.8% 2.4% 3.0% 3.3% 2.7%

未内々定 内々定あり活動継続
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 945 927 1,259 917
0社 7.4% 26.1% 6.3% 20.3%
1社 5.5% 15.2% 6.8% 17.6%
2社 10.5% 15.8% 11.2% 16.5%
3社 15.9% 15.1% 16.4% 16.8%
4社 6.5% 5.9% 6.4% 4.7%
5社 20.3% 11.1% 20.4% 12.0%
6社 3.7% 2.6% 4.0% 2.7%
7社 2.9% 1.2% 2.3% 0.8%
8社 1.7% 0.4% 1.8% 0.9%
9社 0.4% 0.4% 0.6% 0.2%
10社以上 25.3% 6.1% 23.7% 7.5%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.7 2.7 5.8 3.0

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 231 471 119 124 204 454 123 146
0社 6.5% 6.8% 6.7% 13.7% 24.0% 29.3% 22.0% 27.4%
1社 3.5% 4.7% 9.2% 9.7% 12.7% 15.2% 16.3% 19.9%
2社 10.0% 9.3% 11.8% 14.5% 13.7% 14.3% 21.1% 18.5%
3社 15.6% 16.6% 12.6% 19.4% 15.7% 14.5% 13.8% 17.1%
4社 5.2% 7.9% 6.7% 5.6% 6.4% 4.6% 8.9% 4.1%
5社 18.2% 21.9% 22.7% 17.7% 11.3% 11.7% 12.2% 7.5%
6社 4.8% 3.8% 2.5% 1.6% 4.9% 2.0% 0.8% 1.4%
7社 2.2% 3.6% 3.4% 1.6% 1.5% 2.0% - -
8社 2.6% 0.4% 2.5% 2.4% - 0.7% 0.8% -
9社 - 0.8% - 0.8% 1.0% 0.2% - -
10社以上 31.6% 24.2% 21.8% 12.9% 8.8% 5.5% 4.1% 4.1%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 6.5 5.8 5.4 4.2 3.2 2.6 2.6 2.2

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 2,037 508 924 316 289 2,304 -
就職情報サイト（インターネット） 67.8% 68.9% 65.8% 72.8% 61.2% 70.9% -3.1%

50.2% 46.7% 58.3% 41.1% 52.2% 47.7% 2.5%
企業の採用ホームページ 39.6% 37.4% 41.2% 39.6% 41.9% 41.2% -1.6%
就職情報誌 5.2% 5.9% 4.1% 6.0% 4.8% 5.4% -0.2%

4.4% 6.1% 3.5% 3.2% 4.2% 3.9% 0.5%
合同企業説明会 17.6% 19.1% 16.6% 17.4% 16.6% 20.9% -3.3%
学内セミナー 15.3% 14.6% 14.9% 16.5% 16.6% 15.1% 0.2%
先輩や知人からの紹介 8.3% 7.5% 6.4% 10.4% 12.8% 7.4% 0.9%
キャリアセンターの資料 13.7% 10.2% 19.5% 8.9% 15.2% 15.0% -1.3%
学校推薦 6.6% 5.3% 6.0% 8.5% 9.3% 6.8% 6.6%
電話による勧誘 0.7% 0.6% 0.9% 0.6% 1.0% 0.6% 0.1%
新卒応援ハローワーク 6.7% 3.9% 11.4% 2.5% 8.3% 7.6% -0.9%

11.6% 10.2% 14.6% 10.4% 8.3% 15.8% -4.2%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

70.9%

47.7%

41.2%

5.4%

3.9%

20.9%

15.1%

7.4%

15.0%

6.8%

0.6%

7.6%

15.8%

67.8%

50.2%

39.6%

5.2%

4.4%

17.6%

15.3%

8.3%

13.7%

6.6%

0.7%

6.7%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

22年卒

23年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 937 805 1,260 849
70.2% 65.4% 74.8% 66.6%
53.4% 50.8% 53.7% 43.6%

企業の採用ホームページ 43.4% 34.2% 45.9% 35.8%
就職情報誌 5.6% 4.0% 6.6% 3.6%

6.3% 2.0% 5.2% 2.5%
合同企業説明会 22.3% 12.7% 27.0% 12.1%
学内セミナー 19.3% 9.9% 18.6% 9.4%
先輩や知人からの紹介 9.1% 5.9% 8.3% 5.3%
キャリアセンターの資料 18.5% 10.3% 20.0% 9.6%
学校推薦 9.3% 3.8% 9.0% 2.9%
電話による勧誘 0.7% 0.6% 0.9% 0.3%
新卒応援ハローワーク 9.5% 5.2% 10.8% 4.6%

15.1% 9.5% 17.8% 14.6%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 229 469 119 120 189 382 108 126
72.9% 65.5% 79.0% 64.2% 65.6% 66.2% 68.5% 57.9%
47.2% 61.8% 41.2% 62.5% 50.3% 56.5% 42.6% 46.8%

企業の採用ホームページ 40.6% 44.1% 43.7% 50.0% 30.7% 39.5% 31.5% 31.7%
就職情報誌 6.1% 5.1% 6.7% 4.2% 4.8% 2.6% 4.6% 5.6%

8.3% 4.7% 5.0% 7.5% 2.6% 1.6% 1.9% 1.6%
合同企業説明会 24.5% 20.9% 20.2% 23.3% 15.3% 11.8% 13.0% 7.9%
学内セミナー 18.3% 19.8% 20.2% 19.2% 12.7% 9.4% 6.5% 8.7%
先輩や知人からの紹介 9.6% 7.9% 9.2% 11.7% 4.2% 4.5% 10.2% 8.7%
キャリアセンターの資料 14.0% 24.7% 12.6% 20.0% 7.9% 14.4% 5.6% 11.1%
学校推薦 8.3% 7.7% 13.4% 12.5% 2.6% 4.2% 3.7% 6.3%
電話による勧誘 0.4% 0.9% 0.8% 0.8% 0.5% 1.0% - -
新卒応援ハローワーク 6.1% 13.9% 4.2% 13.3% 2.6% 9.2% 1.9% 4.8%

14.4% 16.8% 13.4% 13.3% 7.9% 12.6% 9.3% 4.8%

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内々定あり活動継続

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 923 829 1,252 867
できるだけ多く受ける予定 36.6% 12.9% 34.4% 14.8%

45.1% 63.0% 44.9% 59.8%
どのように活動するか検討中 18.3% 24.1% 20.7% 25.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 222 468 113 120 189 397 113 130
できるだけ多く受ける予定 42.3% 35.7% 34.5% 23.3% 14.8% 11.3% 14.2% 10.8%

44.1% 44.9% 46.0% 48.3% 64.0% 64.0% 62.8% 57.7%
どのように活動するか検討中 13.5% 19.4% 19.5% 28.3% 21.2% 24.7% 23.0% 31.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

47.3%
41.8%

36.7% 34.4% 36.6% 32.0%
23.4%

16.2% 12.8% 12.9%

41.0%
47.0%

49.4%
48.9% 45.1% 58.4%

67.1%

68.3%
66.4% 63.0%

11.7% 11.1% 13.8% 16.7% 18.3%
9.6% 9.5%

15.4%
20.7% 24.1%

0%
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40%
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60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月 5月 6月 3月1日 3月末 4月 5月 6月

未内々定 保有継続

出来るだけ多く受ける予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

どのように活動するか検討中
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 930 826 1,257 869
「業界」の幅を広げる 39.8% 20.7% 34.6% 21.2%
「業界」を変更する 7.2% 5.7% 7.8% 7.2%
「職種」の幅を広げる 24.7% 14.5% 24.3% 10.4%
「職種」を変更する 3.4% 2.9% 5.5% 5.2%
「企業規模」の幅を広げる 9.5% 5.2% 10.3% 4.8%
「企業規模」を変更する 2.5% 2.3% 3.8% 1.6%
「勤務地」の幅を広げる 13.9% 6.0% 14.1% 4.0%
「勤務地」を変更する 2.8% 3.9% 3.1% 3.1%
今まで通り進める 40.5% 61.1% 43.7% 62.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 228 468 116 118 190 396 111 129
「業界」の幅を広げる 41.2% 41.5% 38.8% 29.7% 26.3% 18.7% 18.9% 14.0%
「業界」を変更する 8.3% 7.1% 6.0% 5.9% 5.8% 6.1% 6.3% 3.1%
「職種」の幅を広げる 24.1% 23.1% 24.1% 33.9% 14.7% 12.1% 19.8% 13.2%
「職種」を変更する 3.5% 3.4% 2.6% 4.2% 3.2% 3.3% 1.8% 2.3%
「企業規模」の幅を広げる 9.6% 8.3% 14.7% 5.1% 7.9% 3.0% 7.2% 1.6%
「企業規模」を変更する 2.2% 2.6% 2.6% 3.4% 4.2% 1.0% 1.8% 1.6%
「勤務地」の幅を広げる 13.6% 13.0% 12.9% 20.3% 6.3% 3.5% 10.8% 5.4%
「勤務地」を変更する 3.1% 2.4% 3.4% 2.5% 2.6% 4.5% 5.4% 3.1%
今まで通り進める 39.9% 38.7% 43.1% 45.8% 58.4% 65.4% 53.2% 66.7%

未内々定 内々定あり活動継続

39.8%

7.2%

24.7%

3.4%

9.5%

2.5%

13.9%

2.8%

40.5%

20.7%

5.7%

14.5%

2.9%
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2.3%
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Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　32P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

4-(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,190 533 1,060 285 312
「2022年6月末」 9.9% 10.1% 8.5% 12.6% 9.6%
「2022年7月末」 32.1% 29.5% 34.2% 32.6% 33.0%
「2022年8月末」 22.3% 22.3% 22.5% 22.8% 20.5%
「2022年9月末」 12.0% 12.0% 11.7% 11.9% 13.1%
「2022年10月末」 7.1% 8.1% 7.5% 4.9% 5.8%
「2022年11月末」 2.5% 2.8% 2.4% 2.1% 2.2%
「2022年12月末」 5.2% 5.6% 5.4% 2.8% 6.7%
「2023年1月末」 0.5% - 0.9% - 1.0%
「2023年2月末」 0.7% 0.6% 0.8% 0.7% 1.0%
「2023年3月末」 7.8% 9.0% 6.1% 9.5% 7.1%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,020 254 510 121 135 935 204 462 122 147
「2022年6月末」 1.4% 2.0% 0.8% 1.7% 1.5% 8.5% 7.4% 8.4% 10.7% 8.8%
「2022年7月末」 19.9% 19.7% 21.6% 19.0% 15.6% 47.8% 42.6% 50.2% 49.2% 51.7%
「2022年8月末」 24.0% 21.7% 24.9% 26.4% 25.2% 23.8% 27.5% 22.3% 24.6% 18.4%
「2022年9月末」 17.1% 16.1% 15.7% 20.7% 20.0% 8.5% 9.8% 8.4% 6.6% 8.2%
「2022年10月末」 10.4% 11.0% 11.0% 8.3% 8.9% 4.1% 4.9% 4.5% 1.6% 4.1%
「2022年11月末」 3.3% 3.9% 3.3% 1.7% 3.0% 1.6% 1.5% 1.3% 2.5% 1.4%
「2022年12月末」 7.8% 8.3% 8.2% 4.1% 9.6% 2.9% 3.4% 2.8% 0.8% 4.8%
「2023年1月末」 0.8% - 1.8% - 1.5% 0.1% - 0.2% - -
「2023年2月末」 1.2% 1.2% 1.2% 0.8% 1.5% 0.5% - 0.6% 0.8% 0.7%
「2023年3月末」 14.3% 16.1% 11.6% 17.4% 13.3% 2.2% 2.9% 1.1% 3.3% 2.0%

未内々定 内々定あり活動継続
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3.3%
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,054 943 3,099
「昨年3月より前」 6.4% 5.1% 4.6%
「昨年4～5月」 1.6% 2.9% 2.7%
「昨年6月」 5.4% 9.9% 12.7%
「昨年7月」 6.5% 12.3% 16.4%
「昨年8月」 12.2% 21.1% 22.4%
「昨年9月」 5.6% 6.2% 7.7%
「昨年10月」 3.7% 3.8% 3.7%
「昨年11月」 2.5% 2.9% 2.6%
「昨年12月」 3.3% 3.0% 3.6%
「今年1月」 2.6% 3.7% 2.4%
「今年2月」 2.5% 4.0% 3.1%
「今年3月以降」 2.2% 0.9% 0.9%
「インターンシップには参加していない」 45.3% 24.3% 17.3%

インターンシップに参加した 54.7% 75.7% 82.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 259 518 131 146 207 464 123 149 640 1,098 738 623
「昨年3月より前」 3.5% 6.8% 9.9% 9.6% 3.9% 6.5% 4.9% 4.0% 2.8% 6.2% 4.5% 5.6%
「昨年4～5月」 2.3% 0.8% 2.3% 1.4% 3.9% 2.8% 0.8% 3.4% 2.5% 4.0% 1.5% 3.0%
「昨年6月」 4.6% 7.3% 2.3% 6.2% 5.3% 16.6% 4.9% 8.1% 14.7% 16.6% 8.1% 11.4%
「昨年7月」 5.4% 6.8% 6.9% 8.2% 13.5% 15.5% 6.5% 7.4% 16.7% 17.5% 14.9% 16.7%
「昨年8月」 12.0% 12.9% 11.5% 11.6% 22.7% 19.4% 21.1% 22.1% 20.6% 22.0% 24.3% 22.8%
「昨年9月」 3.9% 7.1% 6.9% 4.1% 5.8% 5.8% 7.3% 6.7% 7.7% 6.1% 8.7% 8.8%
「昨年10月」 3.9% 4.1% 1.5% 5.5% 3.9% 2.8% 5.7% 4.0% 3.6% 3.1% 4.5% 3.2%
「昨年11月」 3.1% 1.4% 3.8% 2.7% 3.4% 3.4% 1.6% 2.0% 3.0% 2.6% 2.6% 1.9%
「昨年12月」 4.6% 2.7% 2.3% 2.7% 1.9% 1.1% 8.9% 3.4% 3.1% 3.5% 3.7% 4.3%
「今年1月」 1.5% 3.7% 2.3% 2.7% 5.3% 2.6% 3.3% 3.4% 1.9% 2.2% 3.0% 2.4%
「今年2月」 2.7% 2.9% 2.3% 0.7% 4.8% 3.0% 4.9% 3.4% 3.4% 2.6% 3.5% 2.2%
「今年3月以降」 3.1% 2.5% 0.8% 0.7% - 0.9% 1.6% 2.0% 0.9% 0.7% 0.9% 1.0%
「インターンシップには参加していない」49.4% 41.1% 47.3% 43.8% 25.6% 19.6% 28.5% 30.2% 19.1% 12.9% 19.9% 16.5%

50.6% 58.9% 52.7% 56.2% 74.4% 80.4% 71.5% 69.8% 80.9% 87.1% 80.1% 83.5%

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

インターンシップに参加した

昨年3月

より前

昨年4～

5月
昨年6月 昨年7月 昨年8月 昨年9月

昨年10

月

昨年11

月

昨年12

月
今年1月 今年2月

今年3月

以降

2021年 2022年
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

未内々定 保有継続 活動終了

回答数 581 721 2,596
1社 26.2% 13.7% 9.5%
2社 18.2% 14.6% 11.8%
3社 17.4% 13.6% 10.8%
4社 6.9% 7.3% 9.0%
5社 10.6% 12.5% 11.3%
6社 4.9% 4.1% 6.1%
7社 2.6% 4.1% 4.9%
8社 1.6% 2.9% 3.7%
9社 0.9% 1.5% 1.5%
10社以上 10.8% 25.8% 31.4%

2.3 5.1 6.3

 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 126 303 70 82 155 373 86 107 520 957 596 523
1社 26.2% 25.4% 32.9% 19.5% 15.5% 12.3% 16.3% 10.3% 9.4% 8.4% 11.7% 7.5%
2社 20.6% 19.1% 11.4% 17.1% 18.7% 8.8% 14.0% 24.3% 10.0% 10.4% 14.6% 12.4%
3社 17.5% 14.9% 25.7% 14.6% 12.3% 11.0% 22.1% 15.0% 10.6% 8.8% 12.6% 11.3%
4社 4.8% 7.9% 5.7% 11.0% 8.4% 5.1% 10.5% 7.5% 9.0% 7.7% 9.7% 9.8%
5社 11.1% 9.6% 17.1% 3.7% 11.6% 13.9% 9.3% 14.0% 9.2% 10.9% 12.1% 14.3%
6社 4.8% 4.3% 1.4% 12.2% 3.2% 4.3% 5.8% 3.7% 7.1% 5.6% 5.4% 6.7%
7社 3.2% 2.3% - 6.1% 2.6% 4.8% 4.7% 4.7% 4.8% 4.7% 5.0% 5.0%
8社 0.8% 2.3% - 3.7% 3.2% 2.1% 3.5% 3.7% 2.5% 3.9% 5.4% 2.5%
9社 0.8% 1.0% 1.4% - - 2.9% 1.2% 0.9% 1.0% 1.5% 2.2% 1.5%
10社以上 10.3% 13.2% 4.3% 12.2% 24.5% 34.6% 12.8% 15.9% 36.3% 38.1% 21.3% 29.1%

1.8 2.6 1.8 2.6 4.4 6.3 3.5 3.7 6.5 7.2 4.9 5.9

参加社数（平均）

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

参加社数（平均）
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5-(3) 現在、就職活動で困っていることはどんなことか（複数回答）

＜未内々定＞

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

995 241 491 127 136
33.8% 25.3% 31.6% 44.9% 52.9%
5.1% 4.6% 5.1% 4.7% 7.4%

13.8% 10.4% 17.7% 12.6% 13.2%
38.4% 37.3% 45.2% 26.0% 36.8%
32.5% 32.8% 39.3% 18.1% 29.4%
36.1% 34.4% 41.1% 28.3% 35.3%
17.9% 19.1% 21.0% 13.4% 10.3%
21.3% 22.0% 24.2% 16.5% 16.2%
48.6% 52.7% 49.3% 43.3% 40.4%
14.4% 18.7% 14.1% 7.9% 11.8%
21.7% 20.7% 26.1% 18.1% 14.7%
7.6% 5.4% 7.9% 8.7% 11.8%

5-(4) (3)で回答したもののうち、最も困っていることはどれか

＜未内々定＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

984 237 484 127 136
13.5% 10.1% 9.5% 23.6% 22.8%
1.6% 1.7% 1.4% 2.4% 0.7%
2.6% 3.0% 3.7% 0.8% 0.7%

13.2% 16.0% 12.0% 10.2% 13.2%
6.5% 5.1% 9.1% 4.7% 4.4%
8.0% 6.8% 8.9% 7.9% 9.6%
4.7% 3.8% 5.8% 4.7% 3.7%
4.6% 5.9% 5.0% 2.4% 2.9%

32.3% 35.0% 30.6% 33.1% 28.7%
2.7% 3.0% 3.1% 1.6% 2.2%
3.9% 4.6% 5.2% 1.6% 0.7%
6.2% 5.1% 5.8% 7.1% 10.3%

回答数

エントリーシートが選考を通過しない
適性検査・筆記試験を通過できない
面接を通過できない
就職活動に関して相談できる相手がいない
応募しようとした企業の募集がすでに終了してしまっている
その他

学業との両立が難しい
部活動やサークル活動との両立が難しい
アルバイトとの両立が難しい
将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった）
どんな業界・企業に応募すべきかわからない（わからなくなった）
自分にあった企業をどのように探せばいいかわからない（わからなくなった）

自分にあった企業をどのように探せばいいかわからない（わからなくなった）

エントリーシートが選考を通過しない
適性検査・筆記試験を通過できない
面接を通過できない
就職活動に関して相談できる相手がいない
応募しようとした企業の募集がすでに終了してしまっている

回答数
学業との両立が難しい
部活動やサークル活動との両立が難しい
アルバイトとの両立が難しい
将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった）
どんな業界・企業に応募すべきかわからない（わからなくなった）

その他
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5-(5) 内々定後、入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,559 739 1,378 762 680
18.4% 21.4% 20.2% 15.6% 14.0%
30.0% 30.2% 30.6% 29.0% 30.6%
8.0% 8.7% 8.3% 6.4% 9.1%

13.9% 12.3% 11.5% 17.8% 14.7%
9.8% 10.0% 11.0% 8.3% 10.1%

14.2% 13.3% 11.8% 16.3% 16.8%
14.6% 15.0% 16.4% 13.3% 12.9%
17.4% 15.8% 16.2% 19.8% 18.7%
11.2% 9.7% 12.3% 10.8% 13.1%
2.6% 2.6% 2.2% 3.4% 1.8%
1.3% 1.2% 1.7% 1.0% 1.3%
1.3% 0.9% 1.4% 1.8% 1.0%
5.0% 4.3% 5.0% 5.2% 5.9%
7.7% 6.4% 6.4% 10.0% 8.5%

19.5% 20.6% 20.6% 16.1% 21.6%
5.7% 5.1% 6.0% 6.2% 5.6%

22.1% 21.4% 22.2% 22.7% 21.9%

＜22年卒＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,612 690 1,392 833 697
15.4% 21.3% 17.7% 10.0% 8.8%
30.6% 33.0% 31.8% 28.5% 27.4%
5.5% 5.7% 6.6% 5.0% 3.6%

12.4% 11.2% 12.4% 14.4% 11.0%
5.1% 5.9% 6.2% 2.8% 5.3%

16.3% 14.9% 16.9% 17.2% 16.2%
5.0% 6.4% 5.7% 2.8% 4.9%

23.2% 20.3% 23.9% 24.8% 25.0%
6.6% 5.5% 7.5% 7.0% 6.6%
2.4% 1.4% 1.9% 4.2% 1.9%
1.2% 2.0% 1.4% 0.2% 0.9%
1.2% 0.7% 2.1% 1.2% 0.3%
2.4% 2.0% 2.5% 2.6% 2.3%
8.0% 6.2% 7.5% 10.3% 8.5%

19.0% 18.3% 21.0% 17.3% 19.9%
6.3% 5.2% 5.9% 7.0% 7.9%

25.1% 22.9% 24.5% 25.7% 29.8%

複数の社員との座談会や交流会（対面）
複数の社員との座談会や交流会（WEB）
内定者間の座談会や交流会（対面）
内定者間の座談会や交流会（WEB）
社内見学・工場見学（対面）
社内見学・工場見学（WEB）

回答数
人事との面談（対面）
人事との面談（WEB）
人事以外の社員との面談（対面）
人事以外の社員との面談（WEB）

特にフォローを受けたことはない

回答数
人事との面談（対面）
人事との面談（WEB）
人事以外の社員との面談（対面）
人事以外の社員との面談（WEB）

入社前の研修（対面）
入社前の研修（WEB）
インターンシップ
内定者同士のSNSの提供
定期的なメール連絡
社内報の送付

入社前の研修（対面）
入社前の研修（WEB）
インターンシップ
内定者同士のSNSの提供
定期的なメール連絡
社内報の送付

複数の社員との座談会や交流会（対面）
複数の社員との座談会や交流会（WEB）
内定者間の座談会や交流会（対面）
内定者間の座談会や交流会（WEB）
社内見学・工場見学（対面）
社内見学・工場見学（WEB）

特にフォローを受けたことはない
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5-(6) 内々定後、入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,833 590 1,087 606 550
15.1% 18.5% 15.6% 13.5% 10.0%
21.3% 22.2% 21.6% 19.6% 22.0%
4.8% 4.2% 5.9% 4.5% 4.4%
8.9% 7.3% 6.9% 11.9% 10.9%
5.9% 7.3% 6.5% 4.1% 5.1%
7.2% 7.6% 6.4% 7.9% 6.5%
7.8% 8.3% 9.2% 6.3% 6.9%
7.6% 4.9% 6.9% 9.4% 10.9%
5.0% 4.4% 4.9% 5.3% 6.0%
0.5% 0.5% 0.5% 0.3% 0.7%
0.6% 0.8% 0.6% 0.3% 0.4%
0.3% 0.2% 0.5% 0.5% 0.2%
2.0% 1.2% 1.7% 3.3% 2.2%
2.4% 2.0% 1.8% 3.3% 2.7%
9.3% 10.0% 8.9% 8.4% 10.0%
1.3% 0.5% 2.0% 1.3% 1.1%

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,576 502 1,007 600 467
13.5% 20.5% 13.9% 7.5% 9.0%
22.1% 22.5% 22.4% 22.5% 19.9%
3.6% 4.0% 3.6% 3.7% 2.6%
8.1% 8.2% 7.6% 8.8% 7.5%
2.7% 3.6% 3.4% 0.7% 3.4%
9.5% 8.0% 9.3% 11.0% 10.1%
3.7% 4.8% 4.3% 2.5% 2.6%

14.3% 11.4% 13.5% 17.5% 16.3%
3.7% 3.0% 4.1% 3.2% 5.4%
1.1% 1.2% 0.7% 1.7% 0.6%
0.6% 0.6% 0.7% 0.3% 0.6%
0.3% 0.4% 0.6% - -
0.6% 0.6% 0.9% 0.3% 0.4%
3.3% 1.8% 2.3% 5.5% 4.5%

10.8% 8.2% 11.3% 11.5% 13.9%
2.2% 1.4% 1.4% 3.3% 3.2%

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

人事との面談 36.4% 40.7% 37.2% 33.1% 32.0% 35.6% 43.0% 36.3% 30.0% 28.9%
人事以外の社員との面談 13.7% 11.5% 12.8% 16.4% 15.3% 11.7% 12.2% 11.2% 12.5% 10.1%
複数の社員との座談会や交流会 13.1% 14.9% 12.9% 12.0% 11.6% 12.2% 11.6% 12.7% 11.7% 13.5%
内定者間の座談会や交流会 15.4% 13.2% 16.1% 15.7% 17.8% 18.0% 16.2% 17.8% 20.0% 18.9%
社内見学・工場見学 5.5% 4.9% 5.4% 5.6% 6.7% 4.8% 4.2% 4.8% 4.9% 6.0%
入社前の研修 0.9% 1.0% 1.1% 0.8% 0.6% 0.9% 1.0% 1.3% 0.3% 0.6%
インターンシップ 2.0% 1.2% 1.7% 3.3% 2.2% 0.6% 0.6% 0.9% 0.3% 0.4%
内定者同士のSNSの提供 2.4% 2.0% 1.8% 3.3% 2.7% 3.3% 1.8% 2.3% 5.5% 4.5%
定期的なメール連絡 9.3% 10.0% 8.9% 8.4% 10.0% 10.8% 8.2% 11.3% 11.5% 13.9%
社内報の送付 1.3% 0.5% 2.0% 1.3% 1.1% 2.2% 1.4% 1.4% 3.3% 3.2%

複数の社員との座談会や交流会（対面）
複数の社員との座談会や交流会（WEB）
内定者間の座談会や交流会（対面）
内定者間の座談会や交流会（WEB）
社内見学・工場見学（対面）
社内見学・工場見学（WEB）

回答数
人事との面談（対面）
人事との面談（WEB）
人事以外の社員との面談（対面）
人事以外の社員との面談（WEB）

回答数
人事との面談（対面）
人事との面談（WEB）
人事以外の社員との面談（対面）
人事以外の社員との面談（WEB）
複数の社員との座談会や交流会（対面）

入社前の研修（対面）
入社前の研修（WEB）
インターンシップ
内定者同士のSNSの提供
定期的なメール連絡
社内報の送付

入社前の研修（WEB）
インターンシップ
内定者同士のSNSの提供
定期的なメール連絡
社内報の送付

複数の社員との座談会や交流会（WEB）
内定者間の座談会や交流会（対面）
内定者間の座談会や交流会（WEB）
社内見学・工場見学（対面）
社内見学・工場見学（WEB）
入社前の研修（対面）
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5-(7) 【(6)で「面談」を選択した学生】何を話したことで不安が軽減されたか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,255 269 482 271 233
55.1% 62.1% 56.0% 49.4% 49.4%
25.4% 27.1% 26.1% 22.5% 25.8%
15.4% 16.0% 12.9% 18.5% 13.7%
34.0% 30.9% 39.4% 33.6% 30.5%
23.5% 16.0% 27.2% 25.1% 28.8%
14.7% 17.5% 14.3% 14.4% 9.9%
24.5% 20.8% 28.4% 24.7% 24.0%
21.9% 19.7% 23.0% 22.1% 24.0%
20.3% 18.6% 23.4% 18.1% 21.9%
20.0% 16.7% 28.0% 16.2% 17.6%
2.6% 1.9% 3.3% 3.0% 2.1%
2.7% 0.7% 6.0% 0.4% 4.7%
6.0% 1.1% 14.1% 0.4% 10.7%

15.7% 11.2% 21.6% 12.9% 18.5%
2.2% 2.6% 2.3% 1.8% 2.1%
2.5% 2.6% 1.2% 3.0% 4.3%

14.9% 11.2% 20.3% 12.9% 15.5%
2.7% 0.7% 1.2% 5.5% 4.3%
1.0% 1.1% 1.5% 0.7% -
7.2% 5.6% 8.7% 7.7% 6.4%

＜22年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,774 412 376 695 291
44.3% 48.1% 44.7% 42.0% 37.8%
24.3% 24.3% 25.5% 25.2% 19.9%
10.7% 9.5% 12.2% 12.2% 7.9%
29.6% 31.6% 28.7% 28.2% 28.5%
20.6% 18.9% 17.8% 23.6% 24.1%
13.0% 12.9% 13.0% 13.7% 11.7%
20.0% 19.4% 16.5% 22.9% 22.0%
18.7% 19.4% 17.8% 18.0% 19.6%
17.4% 15.8% 14.9% 20.1% 20.6%
14.7% 12.4% 10.1% 20.4% 17.2%
3.1% 1.9% 2.7% 4.6% 4.1%
2.8% 0.5% 0.8% 6.5% 5.2%
5.6% 0.7% 0.3% 13.4% 13.1%

12.9% 11.9% 10.1% 16.3% 14.1%
2.2% 1.7% 2.7% 2.3% 2.4%
2.6% 2.4% 3.2% 2.4% 2.4%

11.1% 8.5% 8.5% 16.3% 12.0%
2.3% 1.5% 5.3% 0.7% 2.7%
3.3% 2.4% 2.7% 4.2% 5.2%

13.2% 13.6% 12.0% 12.1% 17.2%

5-(8) 入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考えとして、一番近いもの

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,166 1,124 2,103 1,005 934
54.9% 53.3% 53.6% 56.6% 58.2%
30.8% 30.6% 35.7% 25.5% 29.9%
7.0% 7.5% 4.9% 9.6% 6.2%
7.3% 8.6% 5.8% 8.4% 5.7%

回答数

勤務地について
将来のキャリアプランについて（異動、昇進など）
配属される（可能性がある）部署・組織について
ワークライフバランスについて（休暇制度や残業時間など）
在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策について
育児のしやすさについて（産前産後休暇、育児休業・支援制度など）

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）
適性について（内定に至った理由や選考のFBなど）
就職活動について（活動アドバイスなど）
待遇（給与・福利厚生等）について
通勤に関することについて（社宅・寮の有無や引っ越しなど）
スキルアップ（研修・支援制度等）について

その他
内容ではなく面談を実施する姿勢が良かった

回答数
具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）
適性について（内定に至った理由や選考のFBなど）
就職活動について（活動アドバイスなど）

女性の働きやすさについて（女性管理職の割合など）
企業の社風・企業文化について
製品やサービスについて
業界の景気について
社内の人間関係について
社内の技術や研究について

ワークライフバランスについて（休暇制度や残業時間など）
在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策について
育児のしやすさについて（産前産後休暇、育児休業・支援制度など）
女性の働きやすさについて（女性管理職の割合など）
企業の社風・企業文化について
製品やサービスについて

待遇（給与・福利厚生等）について
通勤に関することについて（社宅・寮の有無や引っ越しなど）
スキルアップ（研修・支援制度等）について
勤務地について
将来のキャリアプランについて（異動、昇進など）
配属される（可能性がある）部署・組織について

勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選びたい
勤務地は自分で選びたいが、職種は適性をみて会社に判断してほしい
職種は自分で選びたいが、勤務地は適性をみて会社に判断してほしい
勤務地も職種も、適性を見て会社に判断してほしい

業界の景気について
社内の人間関係について
社内の技術や研究について
その他
内容ではなく面談を実施する姿勢が良かった

回答数
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